



ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 38-й № 141 (11720)

Воскресенье, 17 июня 1962 года

ЦЕНА 2 КОП.

ОБРАЩЕНИЕ

Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Совета Министров СССР

К колхозникам и колхозницам, рабочим и работницам совхозов, руководителям колхозов и совхозов, ученым и специалистам сельского хозяйства, работникам производственных колхозно-совхозных управлений, к партийным и комсомольским организациям, к коммунистам и комсомольцам колхозов и совхозов, ко всем труженикам деревни

Дорогие товарищи!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР недавно приняли решение о повышении закупочных цен на мясо и животное масло. Эта важная мера осуществлена в интересах быстрого увеличения производства сельскохозяйственных продуктов.

Повышение закупочных цен на мясо крупного рогатого скота, свиней, овец и птиц в среднем на 35 процентов даст колхозам дополнительную прибавку к их доходам более одного миллиарда рублей в новых деньгах или свыше 10 миллиардов рублей в старых деньгах.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР считают необходимым подчеркнуть, что повышение закупочных цен на мясо и масло — это лишь часть той материальной помощи, которая оказывается колхозам и совхозам.

Труженики советской деревни хорошо знают, что развитие сельского хозяйства находится под неслабым вниманием всей партии и советского народа.

В минувшем году были снижены цены на сельскохозяйственные машины, запасные части, горючее и установлен льготы по подоходному налогу. Это дает колхозам в расчете на год экономии 900 миллионов рублей.

В условиях, когда наша страна осуществляет гигантскую программу коммунистического строительства, укрепляет оборону, не легко было найти для сельского хозяйства дополнительные миллиарды рублей.

Но было бы глубоким заблуждением считать, что теперь, когда повышены закупочные цены на мясо, снижены цены на машины, горючее, запасные части, животноводство сразу же станет рентабельным и дела без особых усилий круто пойдут в гору.

Такие настроения могут нанести серьезный ущерб колхозам, затормозить решение неотложных задач, которые поставлены партией в области сельского хозяйства.

Нельзя этого допустить. Народ не поймет, если колхозы и совхозы не сумеют разумно использовать оказываемую помощь, если они быстро не приведут в действие резервы увеличения производства продуктов животноводства.

Поэтому Центральный Комитет партии и Совет Министров СССР решили обратиться к колхозникам и рабочим совхозов, к комсомольцам, к специалистам и ученым, к коммунистам и комсомольцам, ко всем труженикам деревни и этнически поговорить о самых неотложных вопросах дальнейшего подъема животноводства.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР считают необходимым прежде всего, чтобы руководители, все труженики каждого колхоза и совхоза разработали конкретный план увеличения производства мяса, молока и других животноводческих продуктов с учетом новых возможностей, созданных в настоящее время.

В основу этого плана должно быть положено решение задачи — взять первый рубеж в производстве мяса, произвести 75 центнеров мяса на 100 гектаров пашни и 16 центнеров на 100 гектаров других угодий. А тем хозяйствам, которые уже достигли данного уровня, необходимо идти дальше, во втором и третьем этапам — производить по 100 и 150 центнеров мяса на сто гектаров пашни.

Что значит иметь конкретный план увеличения производства мяса? Это означает, что руководители колхозов и совхозов, работники производственных управлений вместе с колхозниками и рабочими совхозов должны глубоко разбираться в возможностях хозяйства, заметить, что предстоит сделать в июле, августе и последующих месяцах нынешнего года, что надо сделать в 1963

году. Необходимо рассчитать, в какое время будет взят первый рубеж в производстве мяса, то есть по 75 центнеров на 100 гектаров пашни и 16 центнеров на сто гектаров других угодий, какое максимальное поголовье скота можно откормить в нынешнем и в будущем году, сколько для этого потребуется и каких кормов, установить, кто конкретно отвечает за производство кормов. Работникам сельского хозяйства следует твердо помнить, что расчеты по животноводству могут быть реальными лишь в том случае, если каждый колхоз и совхоз будет в достатке иметь корма.

Дешевые корма и механизация трудоемких работ в животноводстве — основа получения большого количества дешевого мяса и молока. Только при наличии достаточного количества кормов можно обеспечить их низкие себестоимости мяса и молока, увеличивать их производство, повышать доходы колхозов и колхозников. Колхозники и работники совхозов должны понять, что если себестоимость производимых ими животноводческих продуктов останется на нынешнем уровне, то даже самые высокие закупочные цены не дадут должного эффекта.

Спрашивается, где выход? Его следует искать только на одном пути — на пути повышения производительности труда в колхозах и совхозах, на пути получения дешевых кормов и механизации ферм.

Именно таким путем идут передовые хозяйства. Ныне действующие закупочные цены открывают большие возможности колхозам для получения высоких доходов от животноводства. Понятно, что чем ниже себестоимость мяса и молока, тем больший эффект дадут новые закупочные цены.

Вот почему Центральный Комитет партии и Совет Министров СССР, обращаясь к вам, труженикам деревни, говорят: повышение закупочных цен не только не снимает всей актуальности борьбы за снижение себестоимости животноводческой продукции, а, наоборот, ставит задачу уменьшения затрат труда и средств на центнер мяса и молока как самую важную и самую неотложную.

В борьбе за подъем животноводства следует лучше использовать опыт тех колхозов и совхозов, которые умело ведут общественное животноводство, в частности «Перемога» Васильевского района Запорожской области имеет 63 колхоза крупного рогатого скота на сто гектаров сельскохозяйственных угодий и из года в год увеличивает производство мяса и молока. В результате того, что скот здесь содержится на дешевом кукурузном силосе, широко применяется механизация на фермах, себестоимость одного центнера молока составила в 1961 году только 6 рублей 88 копеек, а слаточная цена 10 рублей 60 копеек. Совхоз получил на каждый центнер молока около 4 рублей прибыли, а в целом животноводство дало хозяйству 153 тысячи рублей прибыли.

Совхоз «Кубанец» Тимашевского района Краснодарского края на сто гектаров пашни произвел в прошлом году 209 центнеров свинины при себестоимости 60 рублей 10 копеек за центнер привеса. В совхозе «Гигант» Ростовской области себестоимость центнера привеса свинины составила 62 рубля 44 копейки.

В колхозе «Украина» Дунаевского района Хмельницкой области хорошо организован откорм крупного рогатого скота. Производство мяса на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий составило в 1961 году около 60 центнеров (в убойном весе), а себестоимость центнера привеса была 65 рублей 32 копейки. В текущем году за пять месяцев колхоз откормил и продал государству 1.440 бычков со средним весом около 280 килограммов каждый.

Можно привести подобные примеры и по другим районам страны. Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР считают, что при новых закупочных ценах в каждой зоне страны можно иметь рентабельное животноводство, производить больше мяса и молока. Но для этого необходимо полнее использовать все возможности, которыми располагают колхозы и совхозы.

Что является главным в борьбе за увеличение производства мяса и молока и снижение себестоимости этих продуктов? Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР уже не раз указывали, что главное в животноводстве — это корма. Будут корма — будет и скот, будет и мясо и молоко. Об этом говорит и пример передовых хозяйств.

Колхоз села Калиновки Курской области в прошлом году получил по 76 центнеров мяса в убойном весе на сто гектаров пашни и по 17 центнеров на сто гектаров других угодий. В этом году колхоз произвел по 91 центнеру мяса на сто гектаров пашни и по 19 центнеров на сто гектаров других угодий. На сто гектаров земли в прошлом году было произведено 527 центнеров молока. В текущем году колхоз произвел 575 центнеров молока на сто гектаров сельскохозяйственных угодий.

Эти успехи достигнуты прежде всего потому, что колхоз за счет посевов кукурузы, сахарной свеклы и других ценных культур имеет в достатке корма. В текущем году колхоз отдал 20 процентов пашни под кукурузу, посеял на корм скоту 248 гектаров сахарной свеклы, 60 гектаров моркови, 256 гектаров кормовых бобов. Горох в артели занимает 322 гектара. Колхозники борются за урожай зеленой массы кукурузы с початками 700 центнеров с гектара, сахарной свеклы — 350 центнеров, моркови — 270 центнеров, кормовых бобов — 24 центнера зерна с гектара. Это позволит получить с каждого гектара, занятого кормовыми культурами, не менее 9—9,5 тысячи кормовых единиц.

Нам надо так поставить дело, чтобы в каждом колхозе и совхозе считали, сколько кормовых единиц получает хозяйство с гектара пашни, какая культура дает

Отъезд советской партийно-правительственной делегации в Румынскую Народную Республику

По приглашению Центрального Комитета Румынской рабочей партии, Государственного совета и Совета Министров Румынской Народной Республики 15 июня из Москвы в Бухарест выехала с визитом дружбы советская партийно-правительственная делегация во главе с Первым секретарем Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Председателем Совета Министров СССР товарищем Н. С. Хрущевым.

КПСС, председатель правления Общества советско-румынской дружбы, министр просвещения РСФСР Е. И. Афанасенко и член ЦК КПСС в Румынскую Народную Республику И. К. Жигалин, который присоединится к делегации в Румынии. На Киевском вокзале, украшенном государственными флагами Советского Союза, Н. С. Хрущев и его спутники провозгласили товарищам Л. И. Брежнев, Г. И. Воронов, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгин, О. В. Куусинен, А. И. Микоян, Н. В. Подгорный, М. А. Суслон, Н. М. Шверник, Ш. Р. Рашидов, К. Т. Мазуров, В. В. Щербинин, П. Н. Демичев, Л. Ф. Ильичев, Б. Н. Пономарев и другие, а также многочисленные представители трудящихся Москвы.

ЗАСЕДАНИЕ КОНСТИТУЦИОННОЙ КОМИССИИ

15 июня в Кремле состоялось заседание Конституционной Комиссии, избранной Верховным Советом СССР на первой сессии шестого созыва.

Председатель Конституционной Комиссии товарищ Н. С. Хрущев кратко охарактеризовал основные задачи Комиссии по подготовке проекта новой Конституции СССР.

Затем на заседании был рассмотрен вопрос о создании подкомиссий Конституционной Комиссии.

- Созданы следующие подкомиссии: — по общеполитическим и теоретическим вопросам Конституции; — по вопросам общественного и государственного устройства; — по вопросам государственного управления, деятельности Советов и общественных организаций; — по экономическим вопросам и управлению народным хозяйством; — по вопросам национальной политики и национально-государственного строительства; — по вопросам науки и культуры, народного образования и здравоохранения; — по вопросам внешней политики и международных отношений; — по вопросам народного контроля и социалистического правопорядка; — редакционная подкомиссия.

Ответ Суванна Фумы Н. С. Хрущеву

МОСКВА, 15 июня. (ТАСС). Принц Суванна Фума в телеграмме Н. С. Хрущеву от имени королевского правительства и от себя лично выразил искреннюю благодарность за поздравительную телеграмму, которую глава Советского правительства направил ему по случаю создания правительства национального единства.

В телеграмме выражается благодарность также «за ту моральную и материальную поддержку, которая была нам оказана вашим правительством в нашей борьбе за мир и нейтралитет Лаоса».

Большой праздник якутского народа

ЯКУТСК, 16 июня. (ТАСС). Одетая в кумач, наполнена музыкой и песнями, нарядная в эти дни столица — Талейка Якутии. Она встречает большой национальный праздник народов северо-востока Сибири — сорокалетие образования Якутской Автономной Советской Социалистической Республики.

Центральным событием дня сегодня явилась юбилейная сессия Верховного Совета Якутской АССР. Под бурные аплодисменты в почетный президиум сессии избирается Президиум ЦК КПСС во главе с товарищем Н. С. Хрущевым.

С большим воодушевлением заслушали присутствующие приветствие ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР и приветствие Бюро ЦК КПСС по РСФСР, Президиума Верховного Совета РСФСР, Совету Министров РСФСР.



Норхал Чарьева, которую вы видите на снимке, — лучшая доярка колхоза «Намича» Термезского района Сурхандарьинской области. Она обладала в этом году от каждой закрепленной за ней коровы надоем 4.260 литров молока. Своим словом она держит с честью. Фото А. Палехова.

ЖИВОТНОВОДСТВУ — КРУТО ИДТИ В ГОРУ!





